

“写欠条就说明我借了钱？”

# 老赖庭上狡辩气炸债主

由民间借贷引发的官司越来越多，不少老赖面对对方的起诉，都选择了躲避的态度。可是也有那么一些老赖，不但不躲不藏，还到法庭上振振有词地辩解。最近，溧水县法院就遇到这样三个老赖，他们的赖账理由让人啼笑皆非。

## 理由一：打借条，向别人要钱

2004年，于昊向朋友高薪波借钱6万元，约定一年后归还。一年后于昊食言。高薪波向法院起诉，可于昊在庭上说了这样一番话，差点没让高薪波背过气去。

“没错，我是向原告打了条子。但是我没有拿他一分钱。”于昊说，因为别人欠自己的钱，不肯还钱，于是他就找高薪波商量，打个假条子给高薪波，以手头紧张来要求别人还钱。“我出去向别人讨债，让高薪波跟着我。到时候，由高薪波拿出我打的条子给别人看。这时，我就说，高薪波正在向我要钱，我手头紧，请别人把欠我的钱赶紧还给我。这样，我就好向别人要钱了。”

于昊说：“这件事我是跟高薪波说好的，等于是让他跟我演个‘双簧’。谁知他竟然为了钱连友情都不要了，太不仁义了。”不过除了这个奇特的说法，于昊没有拿出其他的证据。气得发抖的高薪波当即要求进行测谎，但被于昊拒绝。

## 理由二：

### 四张条子，以最后一张为准

2005年1月，蒋春景以做工程为借口，开始向同学王晓梅借钱，言明一个月之后还款。这以后蒋春景总以同样的理由向王晓梅借钱，并一再声明待工程完工后，一次性归还。最后蒋春景一共出具四张借条，共借款8.3万元。最后一张借条是2006年4月3日出具的，借款额为1.6万元。

因多次催讨未果，一怒之下，王晓梅将蒋春景告上了法院。谁知，蒋春景在庭上说出了这么一通话。

蒋春景说，这四张条子确实是我打的。我也向王晓梅借了钱，但我现在只差王晓梅1.6万元。前面三笔钱，我都还了。因为，最后一张条子，是我与王晓梅对前面几

次借款结账的结果，即打的总条子。“如果我不将她前面的款还掉，她怎么可能一而再再而三地借钱给我呢，她又不是呆子。”蒋春景振振有词地说。

当蒋春景被问及，为何不将以前的条子收回时，他说，因为是朋友关系，所以相信对方。当蒋春景又被问到，为何不在最后一张条子注明，将以前的条子声明作废，以最后一张条子为准时，他支支吾吾再也说不上来了。

## 理由三：

### 下面部分，被撕掉了

因资金周转需要，2004年1月，丁宏向亲戚王木根借款4万元，约定于2006年1月归还。当时，丁宏在自己的笔记本上撕了上半张纸，打了一张借条。事后王木根屡次讨要无果只好告上了法院。

开庭的当天，王木根出示丁宏所写的条子时，丁宏解释说条子是他打的，但是他只差王木根2000元钱了。“我已经归还过王木根38000元了。每次归还，我都在条子的下面，写清还款的数额与日期。但现在，条子的

下面已经被王木根撕掉了。”

当丁宏被问到，每次还款为何不将原欠条收回，而重新打一张借款条子时，丁宏说，那样做太麻烦。

当丁宏被问到，有什么证据能够证明，条子的下面一部分被王木根撕掉了时，丁宏煞有介事地说，你看，这半张纸是最好的证明，我当时用的是一张纸，而下面半张纸，被早有预谋的王木根撕掉了。一旁的王木根气得浑身发抖，说不出话来。

## 说法：

### 离奇理由都不能成立

以上的三个案件，法院审理后认为，债务人的理由都站不住脚，因此法院对他们的辩称不予采纳，故判决都由债务人归还借款。官司虽然打赢了，然而，债权人却耗费了大量的精力，还积了一肚子的怨气。并且朋友不再来往，同学形同陌路，亲戚反目成仇。在此，法官再次提醒人们，在民间借贷中，应当尽可能将“条子”写得完善，避免给他人钻空子。

(文中人物系化名)  
通讯员 漂海 快报记者  
马乐乐

五车追尾，两名重伤乘客被困车流中  
众人手搭“传送带”救血人



3米多长的面包车被挤得只剩不到1米 快报记者 孙玉春 摄

快报讯(记者 孙玉春)昨天上午，一辆面包车停在高速公路上，司机则下车方便，结果酿成了五车追尾两人受伤的事故。

昨天清晨，宁连公路上大雾弥漫，能见度仅在一两百米。7点40分，一辆白色面包车由南京往连云港方向行驶，行驶到距离潘家花园收费站500米时，司机刘某内急，他看到前面车辆走走停停，心想抓紧时间方便一下还来得及。于是刘某停下车，留下车上两名乘客，跑到护栏里方便起来。

突然，刘某听到背后“轰隆”一声巨响，一扭头，顿时惊呆了。只见后面一辆大货车顶上了他停在超车道上的面包车，紧接着急驶的大货车继续往前冲，一路“砰砰”声不绝于耳，最终将面包车顶到前面一辆大巴车的屁股底下。

货车驾驶室也严重损坏，途中还碰撞了另外两辆汽车，共造成五车追尾。此时，面包车已经被挤成了“火柴盒”，三米多长的面包车挤压后仅剩下不到一米。面包车内两名男乘客被撞得浑身是血，挤压在车内不能动弹。消防战士赶到后立即用专用切割工具切割车体，用了10多分钟，终于将两名受重伤男子成功救出。

由于高速公路拥堵愈发严重，被救出来的重伤男子一时被困在高速公路上。众多乘客和过往司机见状，自发组织起来用手臂组成一条“传送带”，将伤员传至200米外的急救车上。面包车司机刘某见此情景，连连激动地称：“感谢这么多的热心人。”记者随后从六合人民医院获悉，两名受伤男子经抢救已脱离了生命危险。(叶先生报料奖80元)

## 员工更衣柜遭经理“搜查”

快报讯(记者 陆鸣)“太侮辱人了！宾馆餐具连续丢失，经理竟怀疑起我们这些服务员来，突击搜查我们的更衣柜！”昨天下午，上海路某宾馆多名服务员抱怨道。宾馆餐饮部经理称，让员工打开更衣柜，并非搜查餐具，而是检查卫生。

昨天下午，记者来到位于上海路的这家宾馆。一服务员说，近一段时间以来，宾馆餐饮部接二连三发生餐具丢失的事情。不久前的一次工作会议上，餐饮部经理特意将员工召集起来，将这一事情郑重提出，并称“不排除个别内部员工偷窃的可能！”

前日上午10点多，八九名女服务员先后来到后场休息间，准备更衣上工，餐饮部的一名经理和一名主管突然出现，要求在场的服务员立即将各自更衣柜打开，就餐具丢失一事作突击检查。一名服务员说，更衣柜系个人隐私空间，但经理执意要检查。

无奈之下，女服务员们只得将各自更衣柜打开，可里面根本没有宾馆丢失的餐具，只是在个别员工的更衣柜里，发现有一瓶喝掉一半的可乐和四张面巾纸。

“虽然没搜出餐具，但看到服务员将客人喝剩的可乐和用剩的面巾纸塞进更衣柜，经理仍然感到恼火。”一名服务员说，经理当即对相关员工进行了扣分处罚。

昨天傍晚，餐饮部经理称，确实曾要求员工将更衣柜打开，但并非是想搜查餐具，而只是“检查卫生”。该经理称，经调查，更衣柜里的可乐和面巾纸系客人所剩，员工将其藏为私有，自然应受处罚。

江苏鸣啸律师事务所的陈爱东律师认为，宾馆经理的这一做法，并不能说违法，但不妥。“即便是果真搜查到了餐具，其做法本身也是不妥的。”不过，如果员工在经理的要求下，愿意打开更衣柜接受检查，那么也不能说经理的行为就是胁迫行为。



马路上也能搭建门面房？鼓楼区南昌路是南京市前几年拓宽的一条干道，由于新模范马路隧道施工，很多车辆都会从南昌路分流，而前不久在南昌路上搭的这座面积不小的商铺，使得这条原本就不宽敞的马路变得更加狭窄，这种随意搭违建的现象竟没有任何部门前来制止，让很多百姓无法理解。

快报记者 翁叶俊 摄

## 临终前留条让弟弟帮还50元患病男子死家中，一周后才被人发现

“咚、咚、咚。”一阵敲门声，“老杨在家吗？”没有人应。轻轻一推，门开了。床上，一个人躺在被子下，嘴巴大张，眼睛圆睁……

“老杨，老杨。”喊了几声，毫无反应，伸手一推，手臂已经僵硬，人已没了呼吸。社区工作人员和民警赶来后，在死者身边发现一张字条，上面写着请弟弟帮他还50元外债。

### 死后多日才被人发现

发现老杨去世的是住在2楼的邻居贝师傅，他跟老杨住在摄山星城的同一幢楼里。前晚，记者赶到该居民楼时，死者老杨已经被送往殡仪馆。

老杨住5楼的一个小套间，两年前拆迁时，他分到这套房子，并一直独居在这里。

在房间里，地面上散落着杂物、垃圾和灰尘，看起来已经多日没有打扫。

“我好多天没看见他了，下午就上楼去看看，没想到

……”64岁的贝师傅神情悲戚地说，老杨40多岁，独自住在5楼。当天下午他去找老杨时，发现门没锁。推门进去后，发现老杨躺在床上，样子很吓人，他壮着胆子去探鼻息，才发现已经死去。根据现场情景和不见老杨的时日，贝师傅猜测，老杨死去至少有一周了。

### 死者患病少与人往来

记者敲开死者对面一户居民的门，一个老太太探出了头。“我们很少看见他，不知道他什么时候死的。”老太太甚至不知道死者姓什么，她只听说死者患有糖尿病，独自住在这里，没有结婚，也几乎没人来看他。

“老杨是有糖尿病。”贝师傅说，老杨患病已经多年，没有工作，只能靠低保生活。今年夏天，老杨的糖尿病复发，花了不少钱。“前阵子好像又复发了。”不过，即使是跟老杨还算熟悉的贝师傅，也很少跟老杨来往。

“他这个人性格很孤僻，几乎不跟人说话。”邻居们说，老杨的父母已去世，只有一个同母异父的弟弟，但弟弟住在南京市市区，很少过来。老杨大部分时间都呆在家里，邻居们只偶尔看见他一个人在小区里转。

### 留字条嘱托弟弟帮还债

在床前一张落着一些烟灰的桌子上，贝师傅和民警发现了老杨的户口簿和低保证，还有一张字条。字条上只有一句话：借××50元钱，因为没钱一直未还，请弟弟帮他还上这50元。下面写着借钱人的地址，连门牌号码都写得一清二楚。落款时间是2007年12月6日，距死者被发现已经11天了。

邻居们不认为老杨是自杀。一位邻居说，老杨也许是病死、孤独而死。“他知道自己的病很难治好，身边又没有人能说话，就自己躺在床上等死的吧。”

(郑先生报料奖100元)  
快报记者 常毅

假公章。

快报讯(通讯员 鼓公 记者 朱俊骏)30岁的王某在鼓楼某影院当门卫，对每月千把元的收入非常不满足。他看着影城周边的黄牛，动起了歪主意。但他没想到，在发外财不久，自己就落入了鼓楼警方的法网。

今年8月的一天，王某晚上下班回家，把自己想发外财的想法和妻子陈某商量，妻子立即响应。很快陈某和一个个体印刷店的老板进行了联络，印制出来的票几乎可以以假乱真，而王某也很快在马路边花了50元刻了一枚影城的公章。夫妻两人印制了6万张假电影票后，“加班加点”地在假票上加盖

之下掐住女友的脖子，哪料，女友很快就没了声息。

“我不是故意的，你知道我真的爱你，我要和你结婚，可是你总和我吵架。”王兵成心疼不已。随后，他打开门，打开家门口的一个窨井，然后回家抱起女友的尸体，将其塞了进去。王兵成又回到家收拾女友的衣物，骑着车扔到了隐蔽的地方。事发第二天，王兵成同往日一样工作。“被不被抓都是天命，我何必跑呢！”

王兵成事后说。一个月后，隔壁一户人家装修，把装潢垃圾直接扔向窨井里，住在街边的一位老人害怕下水道堵死，就去把窨井盖翻开通通，结果发现一具已经腐烂的女尸。

警方确认女尸的身份，很快将王兵成捉拿归案。但此时的王兵成还不知道，高小静比他大6岁，有两个“老公”都没领结婚证，还生过两个孩子，和他在一起纯粹是为了弄些钱花花。

近日，王兵成以故意杀人罪被下关区人民检察院批准逮捕。(文中人物系化名)

## 影城门卫加班加点印假票

60000张卖出7000张

快报记者 葛进奋 见习记者 李梦雅)看着女友闭上了眼睛，王兵成大哭一场后，扛上女友将她丢进了窨井。

30岁的王兵成在去年结识了高小静，虽然她是个“小姐”，但是王兵成毫无芥蒂地爱上了她，哪知高小静在搜刮完王兵成的血汗钱后，提出分手，情急之下，这个老实巴交的农民竟然掐死了自己心爱的女人。

王兵成是农村人，从小和父亲相依为命，5年前，因为家穷，他来到了南京骑三轮车赚钱。快30岁了还没娶媳妇，他经常流连于洗头房和按摩室。去年夏天，他认识了自称单身的31岁女子高小静，两人感情迅速升温。王兵成提出要和高小静结婚，可高小静并不把他当回事，屡次以分手相要挟，让王兵成给她买首饰。很快，王兵成便花光了所有积蓄。

今年5月初的一天晚上，高小静来到王兵成的出租屋，又一次提出了分手，态度坚决，并大吵大闹。王兵成一气